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            Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

  Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI SATU MARE 

COMUNICARE 

Modificări noi în legislația privind regimul deșeurilor 

Ordonanța de Urgență nr. 92/2021  privind regimul deșeurilor cu modificările și completările 

ulterioare a fost aprobată prin Legea nr.17/2023, care aduce modificări noi atât pentru persoane 

fizice, juridice, operatori economici, autorități publice locale, producăori și deținători de deșeuri. 

Având ca și obiectiv asigurarea unui înalt nivel de protecţie a mediului şi sănătăţii populaţiei, Legea nr. 

17/2023 introduce măsuri noi privind transportul şi trasabilitatea deşeurilor, precum și respectarea 

ierarhiei deșeurilor prin prevenirea respectiv reducerea cantității de deșeuri. 

Producătorii de deşeuri şi deţinătorii de deşeuri cu condiţia respectării prevederilor art. 16 alin. (1) şi 

(4) introduc colectarea separată cel puţin pentru hârtie, metal, plastic şi sticlă, iar până la data de 1 

ianuarie 2025 şi pentru textile. 

Conform legislației, autorităţile administrației publice locale au obligaţiile să asigure colectarea 

separată cel puţin pentru deşeurile de hârtie, metal, plastic şi sticlă, iar până la data de 1 ianuarie 

2025 şi pentru textile din deşeurile municipale, să stabilească dacă gestionarea acestor deşeuri se 

face în cadrul unui singur contract de delegare a serviciului de salubrizare sau pe mai multe tipuri de 

materiale/contract/contracte distincte pentru toate tipurile de materiale/pe tip de material şi să 

organizeze atribuirea conform deciziei luate. 

- să stabilească şi să aprobe pentru beneficiarii serviciului de salubrizare taxe/tarife distincte pentru 

gestionarea deşeurilor şi sancţiuni aplicabile în cazul în care beneficiarul serviciului nu separă în 

mod corespunzător fluxurile de deşeuri stabilite prin Legea serviciului de salubrizare a localităţilor 

nr. 101/2006, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;…………..., 

Autorităţile administraţiei publice locale ale unităţilor administrativ-teritoriale sau, după caz, 

subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiilor, respectiv asociaţiile de dezvoltare 

intercomunitară ale acestora trebuie ca până la 31 decembrie 2023 să organizeze colectarea 

separată şi reciclarea la sursă a biodeşeurilor sau colectarea separată a acestora fără a le amesteca 

cu alte tipuri de deşeuri. 

S-au introdus paragrafe noi cu privire la colectarea separată a anumitor fracții de deșeuri, fără 

plată, de la populație, referitoare la obligaţiile administraţiei locale de a asigura şi răspunde pentru 

colectarea separată, transportul, neutralizarea şi eliminarea finală a deşeurilor periculoase 

provenite din gospodării cât şi de a asigura spaţiile necesare pentru colectarea separată a 

deşeurilor de hârtie şi carton, sticlă, metal, materiale plastice, lemn, textile, ambalaje, deşeuri de 

echipamente electrice şi electronice, deşeuri de baterii şi acumulatori, ulei vegetal uzat şi deşeuri 

voluminoase, inclusiv saltele şi mobile, dotarea acestora cu containere specifice fiecărui tip de 

deşeu și să înfiinţeze centrele de colectare. 

În plus, prin Legea nr. 17/2023, este interzisă nu doar abandonarea deşeurilor, ci şi aruncarea şi 

ascunderea lor. De asemenea, „eliminarea, deţinerea, păstrarea deşeurilor în afara spaţiilor 

autorizate în acest scop sunt interzise”, conform noilor modificări aduse legislaţiei deșeurilor. 
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De asemenea, “pentru îndeplinirea obligaţiilor legale privind gestionarea deşeurilor, titularul unei 

activităţi economice de gestionare a deşeurilor şi/sau generatoare de deşeuri are obligaţia să desemneze 

o persoană din rândul angajaţilor proprii sau să delege această obligaţie unei terţe persoane.” 

Iar, “pentru activităţile care necesită autorizaţie de mediu/autorizaţie integrată de mediu, persoanele 

desemnate, trebuie să fie instruite în domeniul prevenirii generării de deşeuri şi al managementului 

deşeurilor, inclusiv în domeniul substanţelor periculoase, ca urmare a absolvirii unor programe de 

perfecţionare şi specializare recunoscute la nivel naţional, conform prevederilor Ordonanţei 

Guvernului nr. 129/2000 privind formarea profesională a adulţilor, republicată, cu modificările şi 

completările ulterioare. 

Legea aduce şi modificări în ceea ce priveşte “transportul deşeurilor, care se face numai cu 

autovehicule inscripţionate cu litera «D» la loc vizibil și să urmeze rute generice prestabilite atunci 

când se introduc deșeuri pe teritoriul național”. 

Astfel, pentru producătorii şi deţinătorii de uleiuri uzate (cu excepţia persoanelor fizice), nu mai este 

menţionat să predea cu titlu gratuit uleiurile uzate către companii specializate, cum era până în prezent, 

ci vor putea fi remuneraţi. 

Odată cu noile modificări au crescut și sancţiunile pentru un management deficitar al deşeurilor, atât 

pentru persoanele juridice, cât şi pentru cele fizice. 
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